Aufgabe 1966/1 5c:

Ein Brunnentrog aus Marmor (p = 2,79 ;’cmB) mit einem halbkugelférmigen

Becken (r = 50 cm) hat die Form eines regelmé&Bigen sechskantigen Pyrami-
denstumpfes, dessen untere Grundkante b = 60¢cm), dessen obere Grundkan -

te @ = BOcm und dessen Seitenkante s = 70 ¢m lang sind.

Wieviel Liter Wasser faBt das Becken, wenn der Uberlauf ¢ = 5¢cm tiefer als die

obere Deckfldche des Stumpfes liegt?
Losung 1966/1 5c:

1. Berechnung der Kugelabschnittshéhe h':

h'=r-c
h'=50-5
h'=45cm

2. Berechnung des Kugelabschnittsvolumens V,,:

Vo =37 (0 (37 =)

v zl.n.(45)2.(3.50—45)
Vs = 3 +7-2025- (150 45)
szé-ﬂ-2025-105

Vi, = 222660cm’

Vi, = 222,7Liter
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